

ДЕРЕВНЯ-ДЕРЕВЯННЫЙ МИР

Презентацию сделал: Израелян Давид, ученик 4в класса

Руководитель проекта:

Учитель начальных классов

ГБОУ СОШ № 394

Красносельского района

Санкт – Петербурга

Тарасова Людмила Алексеевна



Что такое деревня?

Дерёвня — небольшое крестьянское селение.

На начало XX века основным отличием деревни от села являлись отсутствие церкви в деревне и размеры поселения.





Постройка ИЗБЫ – «В ОБЛО»

- ◆ сруб можно изготовить различными способами. На сегодняшний день широко применяется способ – «в обло»





Клеть с печкой - изба

- ◆ Основа русского национального жилища — клеть, прямоугольный крытый однокомнатный простой бревенчатый дом без пристроек (сруб) или хибара. Размеры клетей были небольшими 3 на 2 метра, оконных проемов не было. Высота клетки была в 10-12 бревен. Крылась клеть соломой. Клеть с печкой — уже изба.





- ◆ Жизнь в деревне — это и вольготное наслаждение природой, свободой... Это и гнёт обязательного тяжелого труда, без которого в русской деревне не прожить.
- ◆ Если ты проникся ею, то она никогда тебя не отпустит, или, точнее, ты не захочешь её отпускать. Русская деревня — это наша первозданная родина.

Жизнь в деревне





Происхождение слова деревня

Вопреки распространённому мнению, деревня называется так не потому, что дома в ней раньше были деревянные. В значении «крестьянское селение» слово деревня стало употребляться в XVII—XVIII вв. До того оно означало «двор», а ещё раньше — «пахотное поле». В литературном памятнике XVI в. — «Домострое» — можно встретить выражение «пахать деревню». А самое древнее значение деревни — очищенное от леса (то есть как раз от деревьев) место для нивы (некоторые полагают, что всё же «исходнее» было древний, то есть «старый, идущий из глубины веков»). Так, в литовском языке сохранилось слово *dirva* — «нива»



Интересные факты о деревне

В сельской местности Норвегии при фермах можно встретить магазины со свежими овощами и другими домашними продуктами, в которых нет продавцов. Покупатель сам выбирает, что ему нужно, подсчитывает на калькуляторе сумму и оставляет деньги, взяв при необходимости сдачу.

Когда одни из первых исследователей Северной Америки спросили у местных индейцев дорогу к поселению, те указали им направление, сказав: «канада», что в переводе значит просто «деревня». Чуть позже словом Канада исследователи стали называть область, включающую ещё несколько деревень вокруг, затем ещё больший регион и все берега реки Святого Лаврентия. А в 1867 Канадой назвали всю страну, образованную соединением Британских владений в Северной Америке.



В 1946 году деревня Селменцы была разделена между СССР и Чехословакией, причём граница прошла прямо по одной из улиц. Сегодня части деревни находятся в Словакии и Украине.

Чем отличается город от деревни

Город – крупный и развитый во многих отношениях населенный пункт. Деревня – поселение, количество домов в котором не превышает нескольких десятков





Спасибо за внимание!

